
V septembri už tradične
slávime Deň hovoreného a
písaného slova a takje naj-
vhodnejšia chvíľa. aby sme
sa aj my poohliadli nad u-
plynulým novinárskym rokom.
Nič na veci nemení ani to,
že naše mestské noviny Tvr-
došín patria medzi miestne
noviny, či spra— Svodaje,svojim do DEŇsahom 8 významom...
sú pre našich 0—

byvateľov zdrojom informá —

cií a poučenia. Neuplynula
ešte veľmi dlhá doba odvte—
dy čo v decembri 1985 vyšlo
prvé číslo našich novín,ale
napriek tomu. nezaškodí pri—
pomenúť, že sa vám dostáva
do rúk už 34, číslo našich
mestských novín.Krátku šta—
tistiku možno doplniť aj
tým, že od marca tohto ro-
ku sme prešli na šesťstra
nové vydávanie. Už táto sku
točnosť dokumentuje, že na-—
šou snahou je neustále roz-
širovať obsah i kvalitu no-
víne Je to jedna z hlavných
úloh súčasnosti, pretože na
každom úseku je citeľná e-
normná snaha po neustálom
zvyšovaní kvality a efek-

ZELEZNIČNÁ STANICA
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tívnosti všetkej práce. To-
muto trendu sa snažíme pri-
spôsobovať aj my-tvorcovia
mestských novíno Vodidlom v
našej práci sú predovšetkým
hlavné dokumenty stranícke-
ho a štátneho vedenia mesta,
ale v neposlednom rade aj
náš vlastný ideovo-tematic—

TLAČE ROZHLASU A TELEVÍZIE

ký a obsahový plán.Pri tej-
to, pre nás-tvorcov,dopiso-
vateľov a spolupracovníkov
slávnostnej príležitosti
nesmieme predsa len opome-
núť skutočnosť, že sa nám
nie vždy darí uspokojovať
práve vás-čitateľov.Otvore-
ne musíme povedať, že nám
trošku chýba spätná väzba,
to znamená častejšie ohlasy
na naše noviny, pozitívne,
ale i negatívne názory na
ich obsahovú úroveň,čoho je
v nich veľa a na druhej stra
ne, čo v nich chýba. Naše
mesto sa z roka na rok vzmá
ha a to teda znamená, že aj
udalostí je v meste viac.Ak
chceme na stránkach našich
novín informovať o všetkých

Pri príležitosti tohoročného Dňa železničiarov, ktorý
pripadá na 27. septembra, sme požiadali o rozhovor náčel
níka železničnej stanice Tvrdošín Dáriusa Floreka.
- Odkedy sa ráta história tvrdošínskej železnice?

Prvá etapa-z Kraľovian do Or. Podzámku prebiehala do
r. 1914, kedy sa začalo s výstavbou tvrdošínskej
- Aká je súčasnosť?

časti.
Stanica mú 24 pracovníkov. Práca v kolektíve je dobrá,

bez väčších problémov. Pochvalu si zaslúžia výpravcovia
+ Tohola a Spišiak, ekonómka Uhríková Marta a najstarší

pracovník kolektívu dozorca výhybiek Peter Kristofčák.Ja
pracujem pri železnici už 23 rokov, z čoho vo funkcii ná
Čelníka stanice v Tvrdošíne od.9.4.1981. Pod jednu sprá—
vu dráhy patrí aj 35 členný kolektív pracovníkov Traťo-
vej dištancie TO-10 Tvrdošíne... /pokračov. na 2. strane/
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najdôležitejších udalogsiach,
ktoré sa udiali alebo udejú
na území mesta, musíme k to-
mu mať vytvorený široký ak-
tív dopisovateľov a spolu-
pracovníkov. Tieto slová vyz
nania píšeme aj preto, že
sme si postavili pomerne ná
ročné ciele, ktoré chceme v

budúcnosti ešte
zvyšovať. Zaväzu-
jú nás k tomu uz
nania,ktorých sa

na našu prácu a teda naše
noviny dostáva tak od ofi-
ciálnych mestských a okres-
ných inštitúcií, ale z ča-
su na čas aj od  pravidel-
ných i sporadických čitate-
ľov našich novín. Chceme v
budúcnosti, aby sa noviny
TVRDOŠÍN stali zrkadlom po—

litického,hospodárskeho,kul
túrneho, športového a spo-
ločenského diania na území
nášho mesta, aby sa naše no
viny stali mobilizátorom
pri plnení náročných poli-
tických a hospodárskych ú-
lohs Zaželajme si veľa tvo-
rivej invencie a vzájomnej
spolupráce. Nech sa novinyTVRDOŠÍN stanú živou kroni-
kou mesta. - J oMedvecký



/dokončenie z 1. strany/ zse» pod vedením s. Švajnera, ktorí opravujú a udržiavajú
trať od Dlhej n/Oravou až po Trstenú a tým prispievajú
ku kvalitnému chodu vlakov. Mesačne zabezpečujeme vyklád
ku a nakládku 1400 vozňových jednotiek 83 prepravcov/pod
nikov/. Hlavnými z nich sú Uhoľné sklady, PNZZ, Agrostav
Námestovo, Pozemné stavby a jednotné roľnícke družstvá
z hornej Oravy. V prvom polroku 1988 bolo vyložených a
naložených spolu 201 340 tisíc ton.
- Často diskutovaným problémom na zasadnutiach Rady a
Pléna MsNV v Tvrdošíne je. znečistené okolie železničnej
stanice.

Áno, máme veľké problémy s tými znečisťovateľmi, ktorí
po sebe neporiadok neodstraňujú. Patria K nim Agrochemic
ký podnik D, Kubín a Uhoľné sklady Tvrdošín. Na druhej
strane, po upozornení odstraňujú po sebe nečistoty Jed-
nota-predajňa stavebnín a Pozemné stavby. Ale príkladný
prístup majú Cestné stavby Tvrdošín, ktoré odstraňujú po
sebe nečistoty bez vyzvania. V rámci dobrej spolupráce s
MsNV a občianskym výboromčolsí uzavreli zmluvy s rozho -
dujúcimi prepravcami a od zimného obdobia 1988/89 budú
vyzvaní na čistenie priestorov vykládky a nakládky.
- A čo problematika osobnej dopravy?

Tržby z prepravy cestujúcich za 1l. polrok 1988 činili
294 tisíc Kčs včítane týždenných lístkove Veľké problé—
my nám spôsobuje cestujúca mládež, hlavne stredoškolská,
narušovaním verejného poriadku hlasitým vulgárnym vyja-—
drovaním, poškodzovaním zariadenia vozňov,fajčením v za-
kázaných priestoroch, požívaním alkoholu atď.najmä v ča-
se odprevádzania regrútov na základnú vojenskú službu,v
čase Mierových slávností, alebo predvíkendových a poví-
kendových návratov domov a do škôl. Najmä vtedy sa up-
latňuje dobrá spolupráca s príslušníkmi 00 VB.

- Budova zastávky Krásna Hôrka nie je krásna.+. o
Áno, projekty výstavby novej zastávky Krásna Hôrka sú

vypracované, predpokladaný začiatok výstavby je rok 1994
podľa informácie Správy východnej dráhy-služba 11l a 13.
-— Chcete prostredníctvom našich novín oznámiť niečo ces-
tujúcej verejnosti?

Chcem požiadať držiteľov zľavnených cestovných lístkov,
aby pozorne a dôkladne vyplňovali predpísané tlačivá pod
ľa vzorov vyvesených v priestoroch pokladne, prípadne po—
žiadali osobnú pokladníčku so Malíkovú o vysvetlenie ne—
Jasností, aby nedochádzalo k zbytočným nedorozumeniam a
finančným postihom. Nastala tiež zmena v tom, že preuka-
zy sa potvrdzujú nie na jeden rok, ale na tri roky do-
predu, pričom starý preukaz sa odovzdáva v osobnej  po—
kladni. Do nového preukazu sa vpisuje aj rodné číslo.

Ďakujeme vám za rozhovor a želáme všetkým železničia-
rom celoročnú bezproblémovú prevádzku, stále kultúrnej-
Šiu cestujúcu verejnosť a úspechy v práci i osobnom ži—
vote. :

„Úctak druhému, je úctou k sebe samému
Nedá nám, aby sme sa s Vami, čitateľmi našich mest:—

dkých novín nepodelili so zážitkami počas tohto leta, ale
nielen počas neho v ambulancii určenej pre deti. Všetkým,
ktorí bývajú v Tvrdošíne aspoň 16 rokov, je dobre známe,
že prvá detská ambulancia sa otvorila v jeseni r. 1972 a
bola v celkom nevyhovujúcich...  /pokračov.na 5.strane/
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Hlavnými bodmi rokovania
Rady MsNV v Tvrdošíne 16.8.
1988 bolo zhodnotenie plne-—
nia plánu rozpočtu MsNV za
prvý polrok 1988 S organi-
zácií ním riadených /TS,DP,
MsKS/, POZ plenárneho zasa—
Z ROKOVANIA
RADYA PLÉNA MsNV

dania MsNV, POZ jesenných
poľnohospodárskych prác,pl-
nenie úloh sociálneho pro-
gramu Mäsozávodu Tvrdošín,
správa o činnosti sociálnej
a zdravotnej komisie a vo
voľných návrhoch aj ďalších
problémov života mesta.

Plenárne zasadanie MsNV
26. 8. 1988 prerokovalo čin
nosť Rady MsNV, plnenie JP
KVČ v prvom polroku 1988,pl
nenie plánu práce a rozpoč-
tu MsNV a organizácií ním
riadených za prvý polrok
19898, vyhodnotenie socialis
tickej súťaže za prvý pol-
rok 1988.

V diskusii vystúpili poslanci J. Medvecký, J. Brun-
čák a V. Vajduliak s prob-
lematikou oblasti kultúrno
-výchovných činností, plne-
nia rozpočtu príjmov a vý-
davkov MsNV, resp. plnenia
niektorých ukazovateľov za
prvý polrok 1988 na TS mes-
ta Tvrdošín.

DO VAŠEJ POZORNOSTI
„Nový obchod v3.časti sí

dliska Medvedzie bude otvo—
rený počnúc štvrtkom 8. 9.
1988 od 7,00 do 16,30 hod.
s oddeleniami potravín, mä—

sových výrobkov a drogérie.<
MsNV týmto v rekordne krát-
kom čase 5 mesiacov vyšiel
v ústrety požiadavkám oby-
vateľstva v tejto časti mes
ta.

V záujme urýchlenia výs-
tavby Domu smútku organizu-
je MsNV Tvrdošín každú so—-

botu až do zimných mesiacov
brigády pri dokončovacích
prácach. Stačí prísť o 8,00
hod.priamo na stavbu, kde
zodpovedný pracovník MsNV

pridelí brigádnikom prácu.
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TVROOŠÍNSKke pamizacky
/pokračev. z minul. čísla/

s.es kostol bol obnovený
po reku 1766 a jeho inte-
rišry sa postupne reštau-
rujú od roku 1950. Kostol
tvorí murovaný trojloďový
prisstor s rovno zavretým
presbytériom, pristavanou
sakristiou8
nou štverhrannou vežou. K

interiéru kostola  patris
hnuteľné pamiatky v Štát-
nom zezname: kamenná socha

"z 18. stora v nike,,na ven“
kajšej fasáde, v interiéri
je barokový hlavný 8a bečný
rokokový oltár, kazateľni-
ca a organ. Obraz od Je. Bi.
Klemensa, baroková skrine
ková krotiteľnica a dreve
ná plastika z prelomu 18.
a 19. stor.
U./ PRÍCESTNÁ KAPLNKA,“ |.

V mestskej časti Krásna
Hôrka stojí baroková ka-—

plnka z roku 1778 so šesť-

predstava —

U./ STÍP sv. TROJICE.

hrannou murovanou vežou s
ihlanovitou strechou,Na ro-
bustnej fasáde kaplnky je
soška sv. Floriána a sv.Já-
na Nepomuckého, Kaplnka má

vstup priamo z cesty, vstup
do zvonice je v zadnej čas-
ti zvýšeného rastlého teré—
nu. V nike nad vchodom do
kaplnky je kamenná plastika
z 19. stor., v kaplnke je
jedna kamenná 8 jedna dre —

vená plastika z 18.a 19,
storo, ktoré sú evidovanými
hnuteľnými pamiatkamiv Štát
nom zozname.

Na dolnom konci miestnej
časti Krásna Hôrka stejí prí
cestný, kamenný stíp.Na níz
kom kvádri, ktorý tvorí pod
stavec je štvorhranný pi-
lier, ktorý má v hornej čas
ti dve serafínske hlavičky
a hrubú rímsovú hlavicu, na
nej je kamenné súsošie SV.

Troj-ce, nad ktorým je ovál
na, plechová strieška. StÍíp
ve dátovaný rokom 1839.../ ROŽNÍCKY DOM č. 297

Na pravej strane,pod ces-
tou do Námestova, v hornej
časti mesta, je  zbudovaný
zrubový dom z 19. stor. Dom
je postavený na svahu, kto-
rý vyrovnáva kamenná podmú—
revká, pod zadnou časťou so
zabudovanou pivniícou.Zrubo-
vá časť je členená priesto-
rove na veľkú prednú izbu,
pitvor delený kuchyňou s ma-
lou komorou. Strecha objek-
tu je lomená, v priečelí má
úvakrát lomený Štít s výzor-
níkmi. Krytina Strechy je
šindeľ O

L./ KÚRIA MEDVECKÝCH č.4d.10
V mestskej časti NMedve—

dzie, na rovinke pod Velin-
gom, rovnobežne s miestnym
potokom, stojí obdÍžniková,
prízemná budova s...

MEDAILÓNIKY Z. DEJÍN TVRDOŠÍNA
Dokončenie z minulého čísla30... £ s protestanti:ským obyvateľstvomproti cisárskemu dveru, který bolkatoolíckym,

takže ťieté vojnyny mali|náboženské pozadie. Všetky tieto boje sa prehnali ajaj cez Ora-
vu a mali odraz na jej obce a mestá. Tvrdošín, ako mesto vytrpel od oboch vojenských
strán vostrán vo vysokej miere. Kuruci. majú mene odlatinského slova crux - kríž, čiže boli
tovoľakedajší križiaci KU

Prvé kurucké povstanie viedol Štefan Bočkai,v ktorého službách boli zúriví hajdu-ci. Oravský veľmož Juraj Thurzo, hoci ovanjeliky.
spustošili oravské dediny 8 mestá. A tak roku 1605spustošili«aj Tvrdošín.Preto roku S0cWY
1607 Thurzo povolil mestu vystavať soľnýsklad,aby sa s tým odškodniloza škody,čo “(AD
narobili hajduci.

stál na strane cisára,preto hajduci

mora ena rannom

Podobne sa dotklo Tvrdošína aj Bethlenovo /1620/, Juraja Rákocihe /1644/,Vešelíno-
vo /1664/ sprisahanie. Po Pikovom povstaní /1672/ cisárskeEA miest a dedín, čo postihlo aj PRS

vojská kruto POSSTSII
TD

a ich po vydrancovaní, Tvrdošín roku 1686 sa sťažuje Thokolyimu: "Všetko sme potra-—
tili, lebo v les6 statok kuruci niekoľko ráz zajali, od ktorého statku sme dali tisícšlátých a VyŠeOe+e. Vv rokoch minulých o všetke sme prišli počas vpádu vojska litovské—
ho, hneď po odchode toho vojska rok po rok vojaci cisárski kvartieľujúci veľké nezne-
siteľné porcie na nás úbohé mestečko i vidiek importovali. Ianského roku štyri kompa—
nie štyrcch kapitánov nám položili,ktorým do Sliezska,od Krakova kone i inde po vim
disku liptovskom museli sme dávať,k tomu servis,postele,soľ, ocot i iné potrebné ve—
ci i sviece na varty i vojakom sme museli každý deň listy odnášať na všetky strany,
kde rozkázali a to za celý vidiek dve mestečká trpeli, takže zostali takmer z polovi-
ce pbatá re SE

V nasledujúcom čísle ukážeme, ako posledné kurucké povstanie Františka Rákocziho -

II. sa odohrale čiastočne v samom Tvrdošíne.

roku 1663rotoriiataalána> Thokolyiho mestá a obce, ako ná  aoOPIATETSKÉ U:NI
/pokračovanie v budúcom čísle/ 3



Kto tam nebol môže ľutovať.To je ná-
zor všetkých účastníkov osláv 125. vý-
ročia Matice slovenskej v Martine.V so-
botu a v nedeľu 13. a 14. augusta vreli
ľudské riavy účinkujúcich i divákov, 0-
pojených myšlienkou slovenskej spolupa-
tričnosti, oživovaného národného pove-
domia, majestátnosťou osláv,vzrušením z
vlastného osobného prispenia.Krásne zá-
žitky si odniesli členovia FS Spiežovec
a DS MsKS Tvrdošín z účinkovania vo vy-oz še dvetisícčlennom ľudOpojná skom potoku - ľudového

S pochôdzkového divadlaatmosféra iu s ostatnými orav
cami z Dolného Kubína,osláv Trstenej a KrivejoTvr-

došínčania zobrazovali výjav jednej z
kľúčových udalostí Matice-jej oživotvo—
renie z augusta 1919. A tak dobre,že a-
ko súbory kategórie "C" sa vyrovnali sú
borom "A" kategórie,"že nebolo badať roz
dielnosť v kvalite, naopak, vyrovnanosť,
nielen rovnaké zaujatie, ale aj výrazné
podanie" — ako nám v osobitnom priateľ-
skom liste z 23.8.1988 napísal autor
scenára M, Kováč. Veru, boli sme hrdí
na to, že práve náš Tvrdošínčan Jožko
Stroka predstavoval národného básnika -—

- oravca P. O, Hviezdoslava ,recitujúce-
ho svoju báseň, že Paľo Koňuch s odušev
nením recitoval báseň predstavujúc Š.
Krčméryho, že Miloš Ballek predstavoval
predsedu zhromaždenia Dullu a ostatní
účinkujúci - ďalších vzdelancov,že pri-
tom zneli naše oravské veselé pesničky
v živom podaní mladých spiežovčanov čo-
by jasajúceho ľudu.A keď sme spoločne
zaspievali úvodnú slohu piesne "Kto za
pravdu horí..." a videli, že okolostoja
ci diváci nadšene spievajú s nami, veru

-ZASPIEVALO VĽÁČA

ZASPIEVALO VTÁČA.NA KOSODREVINE,
ŽE TÁ JEHO HORA, RODNÁ MATKA HYNIE.

ZASPIEVALO VTÁČA NA VRCHU JEDLIČKY,
ŽE MU JEHO DOMOV HYNIE POMALIČKY.

ZASPIEVALO VĽÁČA, V SPEVE ZAPLAKALO,
ŽE MU JEHO HNIEZDO POPOLOM ZAVIALO.

SPIEVA VTÁČA, SPIEVA PRI SMREKOVEJ HORE,
ŽE JEHO VTÁČENCE OD DYMU SÚ CHORÉ.

|

SPIEVA VTÁČA, SPIEVA V DIVNEJ, CLIVEJ NÔTE-
O ŤAŽKOM ÚDELE, O BIEDNOM ŽIVOTE.

AKÁ JE TO PIESEŇ, ČO SPIEVA TO VTÁČA?
- PREČOŽE TÚ PIESEŇ SLZIČKAMI MÁČA?

SLZAMI JU MÁČA, LEBO TOMU KRAJU
HORY, LESY HYNÚ, STROMY UMIFRAJÚ.

UMIERAJÚ, NO NIE OD PÍLY, SEKERY,
ALE PRE CHOROBU, ČO DO SRDCA NIFRI.

Z KOMÍNOV A PECÍ CHOROBA SA VALÍ
A PRED TOU CHOROBOU TRASÚ SA I SKALY,

HYNÚ JEDLE, SMREKY, UMIERAJÚ BREZY.
KRÁSA NAŠICH LESOV V ROZVALINÁCH LEŽÍ.

A V TOM SMUTNOM SVETE, ZBAVENOM ZELENE,
KDE NÁJDE ZÁCHRANU VTĽÁČA UBIEDENÉ?

DOSPIEVALO VTÁČA. NACHÝLILO ČELO,
DOSPIEVALO PIESEŇ — A POTOM UMRELO. Po

sivky i dych... Tvrdošínčania svojou účas-
ťou na oslavách 125. výročia Matice sloven-
skej vstúpili do národného povedomia, oboha
tili seba i tisíce iných, stali sa súčasťou
slovenskej novodobej histórie. - jmb -

-A. Športový klľub-rieka v ZSSR,
,—B. ŠPZ Topoľčian-bačov pomoc-
ník. -C. Chromitá ušeň-písacia
potreba. -D, Značka zahranič-
ného auta-domáce potreby. -—E.
Rôsol-ŠPZ Prahy. -F. TRETIA
ČASŤ TAJNIČKY. -G, Matka Apo-
lóna. -H. Čaj, po neme —palivo
po česky. -I. ŠPZ Vsetína-pláž.
-J. Patriaci Otovi — šúchajú.
-K. Burič-česká častica.-L.Oč-
né dúhovky-predložka.
zvisle:
-l. Mužské meno-DRUHÁ ČASŤ TAJ

NIČKY. -2, Kolízia, po česky -
[1L ORNEU kyseliny. -3. Kapsľa,

pre abvolt-tiché-dedina,česky a
-5, Časť noža-veľká kovová ná
doba-čínsky atol. <6. Spojka!
-typ písma. —7. Cardanov klb-
-odrazenie. -8ZAČIATOK TAJ-
NIČKY-KONIEC TAJNIČKY. j

Pomôcky:
-ARAKS, -ELK, -LY, —KARDAN.

Tajnička krížovky z minu-
lého čísla znie: "ĽUĎOM NECHÝ
BA SILA, ALE VÔĽA", Knihu po-
sielame Ing. Marte Tmákovej ,
Tvrdošín 337/42.T6xt tajničky
zo septembrových novín pošli-
te do 25.9.1988. Výhercu od-
meníme knihou.
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/dokončenie z 2, strany/
seo priestoroch bývalej poradne v ObZS v Tvrdošíne, Po
pol roku došlo k presťahovaniu do bytoviek na Medvedzí, .

pochopiteľne len dočasne, hoci situácia trvá už 15 ro-
kov. Všetci tí, ktorí sa o to zaujímame, vieme dobre
prečo z takých alebo onakých príčin nové stredisko v
Medvedzí bude dokončené až koncom tohto a začiatkom bu—
dúceho roku. Sú to veci viac objektívneho charakterusNe
tajíme sa tým, že do nového strediska sa všetci veľmi
tešíme, pretože si myslíme, že po toľkých rokoch dobrej
práce si túto budovu skutočne zaslúžime, I nám je za-—

ťažko pracovať dlhé roky len v provizóriách, kde nemáme

štipky súkromia. Existujú však veci, ktoré my-ľudia veľ
mi ľahko ovplyvníme a svojim postojom spríjemníme mo-
hokrát ťažkú prácu v detskej ambulancii. Často si hovo—
ríme, že deti sú naša pýcha, naša radosť. Verte, že my—

-pracovníci detských ambulancií, keď vidíme v našich
priestoroch niektoré deti, mnohokrát si myslíme,že ho-
reuvedená veta je len frázou. Nuž a prečo? , pýtate sa.
Odpoveďou je každodenná skutočnosť, ktorú zažívame ,.Mno—

hí sme ako deti vyrastali v obyčajných rodinách,ale čis
tota aj keď v skromnosti bola na prvom mieste, Pamätám
sa, keď k nám do rodiny mal prísť k chorému lekár, mat—
ka vyumývala umývadlo, pripravila čistý uterák a nové
mydlo. Ajhľa a čo vidíme my, Mydla a teplej vody je u
nás dosť. Ale mnohokrát, pri odbere krvi dieťatku, keď
použijeme dezinfekčný prostriedok, zostane vata čierna,
ba často ani prádlo nežiari čistotou akoby sa na dieťa
v prvom rade patrilo. Počas leta, často, hlavne v prie-
behu júla a augusta robíme preventívne prehliadky u
školákov pred vstupom do pionierskeho tábora. Je zará-—
žajúce, koľko z detí príde do ambulancie neupravených v
špinavých šatách a pokožka tiež nesvedčí, že by sa jej
predtým večer bola dotýkala voda a mydlo, Verte. vtedy
neposudzujeme dieťa, ale matku. Ísť k lekárovi sa u nás
stalo takou samozrejmosťou, že neumyjeme a neskontrolu—
jeme dieťaťu ani hlavu? Ťažko je dieťaťu vysvetľovať,že
PT bude mať potvrdený až keď bude mať čistú hlavu a od—
stránené hnidy. Rovnako je zarážajúce, ak dieťa dopre-
vádza rodič, ktorý je nedôstojne oblečený, Vieme,že to-
to leto bolo štedré na slnečné lúče, ale ambulancie sú
verejné miestnosti, preto oblečení len v plavkách v
detskej ambulancii dávame svojim deťom zlý príklad. Len
úraz, alebo iná nepredvídaná udalosť ospravedlňuje ta—
kéto počínanie. Rovnako je zarážajúce, ak dieťa má na-—

ordinované antibiotiká, pri ktorých je zakázané sa opa-
ľovať a pri kontrole dieťa i matka prídu do hneda vyo-
paľovaní, Ako sa potom dodržuje liečebný režim chorého
dieťaťa? Vtedy má zdravotnícky personál pocit, nie že
pomáha, ale že ho zneužívajú. Všetci sa kdesi ponáhľame.
Na jednej strane vieme čakať v obchodoch, ale u lekára,
kde by bolo nš pacienta treba najviac času, vyklopkáva—
me, hoci vari niet ambulancie, kde by nebolo upozorne-
nie "Neklopať"., alebo ešte i "Ticho lieči". Verte, že
treba neklopať nie preto, že oddychujeme, ale že pracu-
jeme a chceme sa sústrediť. Za 16 rokov existencie na-—

> šich detských ambulancií, ktoré sa budovali postupne,
nebola vznesená ani jedna sťažnosť, ktorú by riešilo
riaditeľstvo našej NsP.Deti sú naša pýcha,nech teda na—
ozaj sú. A vy drahí rodičia, nám spríjemnite našu zod-
povednú prácu svojím chovaním a postojom. Dr.Rašková

ŠPORT
Dňa 3. a 4.9. 1988 po-

riadal oddiel orientačného
behu ID Tvrdošín, ktorého
predsedom je RNDr. J.Cieker,
majstrovstvá kraja v orien-
tačnom behu jednotlivcov a
štafiet. Preteky sa uskutoč
nili medzi obcami Medvedzie
a Štefanov. Zúčastnilo sa
ho asi 150 osôb, ktorí boli
zaradení do JALICH kategó-
rií. V hlavnej kategórii mu
žov sa umiestnil na 1l.mies-
te Ivan Repáč zo Zvolena.
V hlavnej kategórii žien je
víťazkou Miriam Šípošová z
B.Bystrice.
V kategórii žiakov z BSK OA

vého počtu 15 pretekárov ob
sadili žiaci Z Medvedzie
tieto miesta: 2. miesto—>J.
Cieker,5. miesto-M. Cieker,
8.miesto-P.Ferenčík,9.mies—-

tuštiak.
TJ ZVL Dolný Kubín poria

dala dňa 4. 9. 1988 z prí-
ležitosti Medzinárodnéhodňa
mieru cyklistické preteky
pre športuchtivú mládež Ora
vy na trati D., Kubín-Tvrdo-
šín-Slaná Voda. Do 1.roční-
ka sa zapojilo spolu 37 ľu<s
dí. V našom meste prémiové
ceny získali M, Vasek zTvr-
došína v kategórii do 15 r.Š. Škvarka z D,Kubína do 35
r. a Š.Rončák z DsKubína nad
35 r. V hlavnej kategórii m
žov obsadili: 1.miesto Š .
Škvarka, 2.miesto P. Kičin,SnioštO P.Kočan. V kategó-
rii dorastencov obsadili 1.
miesto V.Vasek, 2.miesto P.
Panči, 3 miesto M.Jakubeks
V kategórii nad 35 rokov sa
umiestnili na l.mieste Š.
Rončák, na 2.mieste P.Polô—
nyi, na 3.mieste EsPanči.
Predseda organizačného štá-
bu M.Tokár vyslovil poďako-
vanie Ing.ľ.Šaškovi-za pro-
pagáciu tohoto podujatia.

-to-J Bažík, 11miosto-P.Be-

OPRAVA: Ospravedlňujeme sa
čitateľom za chybu v dátume
úmrtia J.Dulíka v SNP.Správ
ne má byť TI SYS 1944. 5



Každý záhradkár má roz-
delenú prácu vo svojej zá“
hrade na celý rok,V záhrad- .

kovej osade je to tak is-
to, Nemali by sme byť v
tomto období ľahostajní pri
odstraňovaní buriny, ktorá.
narástla na hriadkach. Ne-
nechávajme ju vysemeniť,a—
by v budúcom roku nenaro-
bila ešte viac starostísAj

A IA, S

ZAÁHRADKAROM
v okolí záhradkovýchosád
Je potrebné burinu vykosiť.
Aj to prispieva ku skráš-

-leniu životného prostredia.. Všetci záhradkári by si ma
li uvedomiť, žečisté a ú-m

hľadné priestory v okolí
osád v každom ročnom obdom—

" bí sú tiež svedectvom kul-
túrnosti ich užívateľov.

Čas kvitnutia. orgovánu
je už dávno za“ nami a o0s-
tala len spomienka na prí-
jemnú vôňu a krásne farby
jeho, kvetov. V septembri
je čas očkovania. Teraz si
môžeme obyčajné orgová -
ny zušľachtiť ušľachtilými

" odrodami.V našich podmien—
kach je na to najvhodnej-
šie obdobie do - polovice
septembra. Očká berieme z
vyzretých jednoročných vý—
honkov. Na očku necháme
krátku stopku, na podpníku
správíme rez v tvare písm
mena "D" a do toho vsunie>
me očko« Na. vyrezanom oč“
ku musí byť aj tenká vrs-
tvička dreva. Ak nám pri
vyrezávaní očka vošiel no-
žík hlbšie, musíme kúsok
drievka vylúpnuť.

Očko pri rezaní by ma-
lo msť dížku 3 come Po je-
ho zasunutí obviažeme mies-
to lykom, alebo úzkou pás—
kou, Po očkovaní odstráni-
me z podpníka všetky vý—
honky. V septembri dozrie—-
vajú letné sorty jabík. 0-
beráme ich,ako viete,skôr,.
ako začnú sami opadávať zo
stromu, lebo v takej zre-
losti už začínajú vodna-
tieť a strácajú na svojej
hodnote. K. Hanuľák

.

MENO RUŽE

Pozvšänka do KINA
DEVÄŤ KRUHOV PEKLA - dej sa odohráva v rokoch 1969-1979.
Český lekár sa zamiluje do pôvabnej kampučskej herečky a
tanečnice, s ktorou sa ožení. Po rokoch sa vracia do Kam-
pučie po OAISEOR udalostiach hľadať svoju manželku a
dcéru.»»»
BAR S TELEFÓNOM — kriminálna dráma o dvoch mužoch, ktorí
stoja proti sebe. Vo filme uvidíme prestrelky ,súboje,lás-
ku a S SPadnt hercov Ch. Iamberta a R. Anconiho.

E — film sa hneď po premisre stal svetovým besce-
lerom.lerom. Vykresľuje pôsobivý obraz minulosti s precízne vy-
stihnutými reáliami a s oporou na herecké výkony-
POKÁNIE - film približuje metaforickou formou obdobie 30
-tich rokov a nedávnu súčasnosť, z ktorej neboli vyvode-—
né dôsledné závery zo všetkých deformácií socializmu, u—
pozorňuje predovšetkým na aktivizáciu historického, mrav-
ného a právneho vedomia spoločnosti+»
MILENCI MOJEJ MAMY - je to sentimentálny príbeh slobod-
nej matky, kolísajúcej na okraji príživníctva, ktorú dr-
ží nad vodou jej inteligentný muž. Film bol v našom kine
premietaný v rámci poľskej kultúry a mal veľký ohlas.
GEJŠA — Melodramatický príbeh z prostredia polosveta zá-
bavných štvrtí. Zachycuje tragický osud žien, predurče-
ných k ponižujúcemu povolaniu vzdelaných a starostlivo
ŠpoloačVých spoločníč oko

poločenská rubrika
v pou SA NARODILI: SOBÁŠE UZAVRETÉ V AUGUSTE:
Barbora Kašová, Juraj Pin— VBSK Reguliovádiak, Matúš Kuráň, Michal
Grman, Lukáš Zeman, Soňa ODIŠLI Z NAŠICH RADOV:rskrnť Tomáš Šándor, Mi- Antónia Medvecká — 70 ročná
chal Bučka, Zdenka Fallová, Karol Trabalík - — 68 ročný
Mária Bieliková, Jakub Ul—> Jozef Precner + 82 ročný
rich, Jana Smoleňová Ján Dibdiak —- 76 ročný

MsKS PONÚKA
DO TOHO S MORAVENKOU je názov nového hudobno-zábavné-

ho programu populárnej BRNENSKEJ MORAVÍNKY, na ktorý Vás
"pozývame v piatok 23. septembra 1988 o 17,00 hod. do ki—
na Javor.e Vstupné: 35, a 30,.— Kčs.

Krásny ton, brilantná technika a strhujúca muzikalita
to sú hlavné rysy hry fínskeho gitaristu MARKKU TURUNENA.
Predstaví sa nám v koncertnom vystúpení 26,septembra 1988
o 19,00 hod. v sále MsKS na sídlisku ledvedzie, Vstupné:
10,- Kčs. V jeho rozsiahlom repertoári sú zastúpené sklad-
by z najrôznejších historických období. Hráva i najvýz-
namnejšie diela svetovej gitarovej literatúry. :

Pre deti predškolského 8a mladšieho školského veku sme
pripravili bábkovú hru ZAHRAJTE SI S NAMI, ktorú uvedie
Bábkové divadlo Žilina v kine Javor 29. SOA 1988
o 10,00 a 13,00 hod. Vstupné: 4,— Kčs.
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